

IZHAJA VSAKI DAN
 med ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj.
 Pesmične števe, se prodajajo po 3 nvč. (6 stot.) v mnogih
 pekarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, Št. Petru,
 Pesejani, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolmini, Ajdov-
 ščini, Dornbergu itd. Zastarele števe, po 5 nvč. (10 stot.).
GLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1
 milim. CENE: Trgovinske in obrtne oglase po 3 st. mm,
 smrtne, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po
 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka
 nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, naj-
 manj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelček uprave
 „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.
 V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA
 za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; za na-
 ročbe brez dopolnane naročnine, se uprava ne ozira.
 Naročnina na nedeljske izdaje „EDINOSTI“ stane: celo-
 letno K 5-20, pol leta 2 60
 Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefranko-
 vana pisma se ne sprejemajo in rokopi si se ne vračajo.
 Naročnino, oglase in reklamacije pošiljati na upravo lista.
UREDNIŠTVO: ulica Giorgie Galatti 18 (Narodni dom)
 Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik
 konsorcij lista „Edinost“. - Natisnila tiskarna konsorcija
 lista „Edinost“ v Trstu, ul. Giorgie Galatti št. 18.
 Poštno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

BRZOJAVNE VESTI.

Proračunski odsek državnega zbora.

DUNAJ 2. Proračunski odsek je raz-
 pravljaj proračun naučnega ministerstva. —
 Maloruski govorniki so zagovarjali ustanovitev
 maloruskega vseučilišča. Posl. Mastelka in
 G. Jachowsky sta zahtevala, da se izvede v
 minoletem letu sklenjena resolucija glede usta-
 novitve češkega vseučilišča na Moravskem.
 Razprava še bo nadaljevala jutri.

Trgovinske pogodbe.

DUNAJ 2. — Vlada bo jutri predložila
 državnemu zboru načrt novega trgovinsko-
 političnega poblastnega zakona. Zakonski
 načrt obseza najprej odobrenje z Rumunijo
 sklenjene pogodbe in poblastilo vlade, da ga
 spravi provizorično v moč. — Poleg tega se
 vlada poblasti, da spravi v provizorično
 moč so izostale pogodbe z balkanskimi drža-
 vami.

Daljni zakonski načrt zadeva osnutje
 državne centrale za uvažanje živine, koje
 glavni namen bo podpiranje izvoza živine v
 inozemstvo in boljo organizacijo uvažanje
 živine na notranjih trgih.

Sestanek med carjem Nikolajem in Viljemom.

BEROLIN 2. „Berliner Tageblatt“ po-
 roča, da se okoli sredine tega meseca sesta-
 neta nemški cesar Viljem in ruski car Nikolaj.
 Sestanek bi se imel vršiti v Baltičkem morju
 in sicer bržkone v revalskem pristanišču.

Nov telefonični aparat.

STOKHOLM 2. Jutranji listi poročajo,
 da sta švedska inženirja Egner in Holmström
 po dolgotrajnem delu napravila mikrofón, ki
 je baje tako sprejemljiv, da se zamore sedanja
 največje telefonično daljavo podvojiti. Včeraj
 sta omenjena inženirja iz Berolina govorila
 po telefonu z brzojavnim ravnateljem v
 Stokholmu, pri čemer se je pokazalo, da ima
 novi aparat na tej progi isto jakost glasu,
 kakor aparati na progi Malmo-Stokholm.

Zrakoplovstvo.

LONDON 2. — Kakor poroča „Daily
 Telegraph“ iz New Yorka, je Wilbur Wright
 govoril v Daytonu (Ohio) o najnovejših vspehih
 grifa Zeppelina in rekel, da bi se ne čudil,
 ako bi zrakoplov se pred koncem enega leta
 preletel Atlantski Ocean. Zeppelinovo odkritje
 in delo je za vse zrakoplovce največje koristi
 in isti so mu zato zelo hvaležni. Zrakoplov
 tipa Zeppelin utegne imeti veliko bodočnost
 in zrakoplov utegne, ko se še bolj spopolni,
 služiti splošno koristnim namenem.

Odvetnik ubil častnika.

BUKAREŠT 2. (Rom. brz. ag.) Sinoči
 sta se v Giurgevu spria neki častnik in neki
 odvetnik. Odvetnik je častnika ubil. Vsed
 tega dogodka je prišlo do malega spopada
 med civilnimi in vojaškimi osebami. Odvetnik
 je bil aretiran in uvedla se je stroga
 preiskava.

Suša v Argentini.

BUENOS-AYRES 2. — V velikem delu
 republike vlada vznemirjenje radi trajajoče
 suše, kar je tudi zakasnilo obdelovanje
 zemlje.

Vratislava 2.

— Obolelemu kardinalu
 knezo škofu dr. Koppu se je stanje zboljšalo.
 Nade je, da ozdravi.

IZ RUSIJE.

PETROGRAD 2. — Takaj so bili trije
 slučajji sibirske bubonske kuge in dva slučajja
 govore bolezni. Nekatere osebe so tudi zbo-
 lele za kolero.

PETROGRAD 2. Kakor se govori, je
 baje sklenjeno, da se prične z že dolgo na-
 meravano gradnjo štirih oklopnjač tipa
 Dreadnought.

NOVO ČERKASK 2. Petr. br. ag.) —
 Postajo Rutenjki Jekaterinske železnice je
 napadla četa razbojnikov. Potem ko so ro-
 parji ubili postaje načelnika in ranili njegovo
 ženo, so uolenili 1000 rubljev in zbeželi.

PETROGRAD 2. (Petr. brz. ag.) Po
 16-dnevni razpravi pred tukajšnjim vojaškim
 okrajnim sodiščem je bil končan proces proti
 zvezi vojaških pisarjev. Od 29 obtožencev jih
 je bilo 22 obsojenih na 6 do 10 letno pri-
 silno delo, sedem jih je bilo oproščenih.

Pomorska vlada v Trstu in uradi v Dalmaciji.

Tržaška „Sloga“ priobčuje ta-le zani-
 mivi in važni članek:

Jezikovna naredba postavlja načelo, da
 imajo vsi uradi v Dalmaciji v medsebojnem
 službenem dopisovanju, kakor tudi v dopiso-
 vanje z višimi oblastmi, izvzemši ministerstva,
 rabiti izključno hrvatski ali srbski jezik.

Okrožnica dalmatinskega namestnika, pa
 odreja, da se na občevanju z oblastmi dru-
 gih pokrajin, zastopanih v državnem zboru,
 ima rabiti nemški jezik. Puščaje na strani
 protizakonitost ta odredbe, moramo
 glede pomorskih oblasti zabeležiti na-
 stopno:

I. omenjena okrožnica se pristaniških in
 zdravstveno-pomorskih uradov ne tiče, ker ti
 ne spadajo pod kompetenco namestništva;

II. za pristaniške in zdravstveno po-
 morske in v obče vse urade, podrejene po-
 morski oblasti v Trstu, velja ministerstva
 naredba in po tej postavljeno načelo;

III. za te urade ima torej veljati hr-
 vatski ali srbski jezik kakor uradni
 jezik:

a) v notranjem poslovanju („uradni“
 jezik), to je: vsi registri, protokoli in slinčo
 morajo biti v hrvatskem jeziku; b) hrvatski
 se mora dopisovati z drugimi pomorskimi
 in vsami ostalimi uradi v pokrajini; c) hrvat-
 ski se mora dopisovati z višimi
 oblastmi, to je, s pomorsko oblastjo v
 Trstu; d) pomorska oblast v Trstu
 mora dopisovati z uradi v Dalma-
 ciji, ki niso izvzeti od naredbe,
 na hrvatskem jeziku, v prvi vrsti, seveda,
 z lastnimi podrejenimi oblastmi.

Tako odreja na nedvomen način mini-
 sterska naredba, ki velja kakor zakon. Vsako
 drugo tolmačenje bi bilo krivo, čeprav se za
 pomorsko oblast v Trstu rabi izraz „pomorska
 vlada“ (governo marittimo). Ali ta izrazek je
 samo ostanek iz časov pred letom 1868, ko
 je bila pomorska vlada v Trstu osrednja
 oblast, izjednačena ministerstvom, ter je ob-
 sezela tudi Reko s hrvatskim Primorjem,
 dočim je v resnici današnja „pomorska
 oblast“ v Trstu deželna oblast za
 avstrijsko Primorje in Dalma-
 cijo. Pomorska oblast v Trstu je za Dal-
 macijo ravno tako deželna oblast, kakor na-

meštinstvo ali prizivno sodišče v Zadru; a
 da ima svoj sedež v Trstu, to ne menja nič
 na stvari sami. V kolikor se ne delokrog
 razteza na Dalmacijo, je pomorska oblast v
 Trstu tudi dalmatinska deželna oblast, ki je
 podrejena ministerstvu za trgovino kakor
 osrednji oblasti.

Opozarjamo na jasno besedilo zakona
 vsa pristaniška poglavarstva, vse pomorske in
 ostale urade in oblasti in jim priporočamo,
 da se najstrožje drže zakona ter
 da tudi v dopisovanju s pomorsko vlado v
 Trstu rabijo izključno in brezizjemno hrvatski
 (ali srbski) jezik. Vsaki poskus, da bi se
 rabila le ena sama neška beseda, bi pome-
 njal kršenje zakona in se ima kazno-
 vati. Ako bi tak poskus storila c. kr. po-
 morska vlada, bo pozvana na odgovornost
 pred parlament.

Na nas je, da pravico, podeljeno nam z
 zakonom, čuvamo in branimo, da se proti-
 vimo vsakemu uvajanju nemščine, ki bi imelo
 to zlo posledico, da bi nam tudi te
 urade zaseli Nemci radi poznavanja
 nemškega jezika, čim bi se naučili lomiti bilo
 tudi le dve tri besede po naše.

Z veseljem naglašamo, da toliko na-
 meštinstvo v Zadru, kolikor nekateri pristan-
 ski uradi dopisujejo po omenjeni naredbi s
 pomorsko oblastjo v Trstu na hrvatskem je-
 ziku. Tako je prav in zakonito. In po ist m
 zakonu, ki je obvezen tudi za pomorsko
 oblast, bo morala tudi ta, kakor že gori
 omenjeno, v vsem svojem poslovanju z Dal-
 macijo rabiti izključno hrvatski ali srbski
 jezik!

Ako bomo zavedno zahtevali spoštovanje
 zakona, ako bomo odločno nastopali proti
 vsakemu kršenju zakona, ne bo več više po-
 morstvo sinekura za nemške aristokrate,
 ampak bo to naša svojina, kakor
 mora tudi po Bogu in pravici!

„VELEIZDAJNIŠKI“ PROCES v Zagrebu.

ZAGREB 2. (Ogrski biro). Na današnji
 seji je državni pravdnik Accurti predlagal,
 da se prečita več člankov glasil srbske sa-
 mostojne stranke, češ, da ti članki dokazu-
 jejo, da so obtoženci bili v zvezi z beligrad-
 skim društvom „Sovenski jug“ in da je ta
 zveza imela namen povspeshevati združitev ju-
 goslovanskih dežel pod žezlom kralja Petra.
 Branitelj dr. Hinković je govoril proti temu
 predlogu.

Meščanstvo v Brodu proti Rauchu.

Zagreb I. VI.
 Današnji „Pokret“ javlja: Pred neko-
 liko dnevi je vladni komisar Radinić, ki od
 časa, kar je baron Rauch pred 4 meseci
 odredil razpuščenje mestnega sveta v Brodu
 a. S., vodi mestne posle, pozval meščanstvo
 na pogovor glede slavnostnega vsprejema ba-
 rona Raucha v Brodu. Na tem pogovoru so
 se vodje Frankove stranke v Brodu,
 med tem poslanec Elegović, izrekli za slav-
 nostni vsprejem. Radi tega je prišlo v Fran-
 kovi stranki do konflikta, valed katerega je
 več uglednih členov stranke izstopilo iz stranke.
 Na to je sklical dr. Elegović javen shod pri-
 stašev stranke, na katerem je izjavil, da
 stranka sicer obsoja protustavni režim bana

Raucha, da pa smatra za svojo dolžnost, da
 ob eventualnem obisku mesta po banu pre-
 preči vsako demonstracijo proti
 njemu, da ne bi se taka demonstracija
 umevala in izkoriščala kakor protest proti
 veidajniškemu procesu in kakor obsodbo
 protisrbske struje Rauchovega režima.

Pristaši hrvatsko-srbske koalicije pa so
 sklicali za dan 29. m. m. shod z dnevnim
 redom: „Vsprejem bana Raucha“, ki ga je
 pa vladni komisar Radinić prepovedal. Na to
 so se zbrali udel-zenci shoda na zaupen se-
 stanek, na katerem so sklenili resolucijo, 1.
 zahteva takojšen razpis novih občinskih vo-
 litev, 2. najstrožje obsoja protis-
 tavni režim Rauchov, in 3.
 izjavlja, da ima mesto Brod naimanje
 povoda, da bi barona Raucha
 slovesno vsprejemali.

Zabeležena vredno je, da sta mesto in
 okraj Brod volilen okraj Frankove stranke.
 Zastopnik tega okraja je predsednik
 Frankove stranke, dr. Horvat.

Baron Fejervary o ogrski krizi.

Baron Fejervary je bil v minulem tednu
 na Dunaju. Ko se je v soboto povrnil v Bu-
 dimpešto, je izjavil proti nekim politikom, da
 takrat Dunaj ne popusti. Stranka
 neodvisnosti da se bo morala brezpogojno
 pokoriti, ali pa pride Khuen-Hedervary.

Potem je Fejervary še pridodal: Vedno
 sem govoril da se bojim, da moja misija še
 ni dovršena.

A kakor se kaže, takrat odnehajo Ko-
 šutovci, to vse pravi: oni se bodo bržkone
 pokorili.

Gibanje Čehov na narodno-gospodarskem polju.

Čehi so vložili v zadnjem času na vlado
 prošnjo za koncesijoniranje češko ameri-
 kanske izseljevalne banke, ki bi posedovala za-
 varovanje denarja med Čehi v Ameriki in
 stari domovini. Ta banka, koje snuje „Osred-
 nja banka čeških hranilnic“, bi imela osnovno
 glavnico dveh milijonov kron.

Potem nameravajo ustanoviti delniški
 mlin, s kapitalom 1 in pol milijonov kron
 in končno delniško društvo za kletarstvo v
 Kralj. Vinogradih s kapitalom enega milijona
 kron.

To velja več kakor prazne šumne vese-
 lice! Učimo se od Čehov!

Slovanka banka.

Po načrtu, ki ga je izdal odbor za osnutje
 „Slovanke banke“, bi bil generalni ravnatelj
 banke Čeh, drugi ravnatelji in njih namest-
 niki bi bili Rusi, Poljaki in južni Slovani,
 za vsako mesto po eden. Banka bi dopiso-
 vala v vseh slovanskih jezikih, sprejemala
 menice vseh slovanskih zavodov, ter posredo-
 vala in podpirala promet med posamičnimi
 slovanskimi deželami.

Nemški „Schulverein“

je imel leta 1908, 807.000 K dohodkov, to
 je za celih 170.000 K več nego leta 1907.
 Poleg gorionjenega zneska je še 300.000
 kron iz zapuščin, tako, da iznašajo vsi do-
 hodki tega agresivnega ponemčevalnega
 društva preko 1.100.000 K.

„Trde in nekrščanske — a koristne in
 dobre!“

Oba sta se spogledala in nekaj, kakor
 solze se je zablestelo v njunih očeh. Ali so
 bile solze hrepenenja po maščevanju, ali
 solze moči za pravično stvar...?

„No in kaj bi, Pavle! Kje imaš moč!
 Zapodi te za take besede in imaš ostrizene
 peruti...!“

„Peruti so ostrizene — a ključvati ho-
 čem, ključvati živo srce, dokler ne izkrvavi...
 Srce, veš, ki je neobčutno, brez ljubezni
 smeš ključvati, če tudi je očetovo...“ Pavle je
 umolknil za hip kakor bi se sam zbal teh
 trdih besed — a kmalu je dobil spet moči
 in izgovoril je odločno in jasno: „Če prej
 umrem, če prej jaz izkrvavam, potem bo
 moja smrt udarec zanj, ki zahteva smrti. Da,
 spodobi se smrti jednega za smrt vse dru-
 žine...“ Spet je umolknil Pavle in potem
 pristavil: „Glej, Marička je ono bitje, za ka-
 tero hočem biti najodločnejši boj. Kajti,
 nikoli naj ne uniči kup mesa, dušo in srce
 čutečega mladega človeškega bitja! In zato
 mi moraš, Zorko, eno obljubiti: Če se oče
 oženi, ne smeš zapustiti hiše, da varuješ Ma-
 ričko, da je ne ugonobi hudobnost, da je ne
 otruje sovraštvo očeta do svojih otrok. To
 mi obljubi in jaz storim vse, da preprečim ta
 zakon, da preprečim smrt naše družine... Ti
 ostaneš torej v hiši, da čuvaš nad tem ne-
 dolžnim bitjem, To mi sveto obljubi!“
 (Dalje.)

PODLISTEK 11

Mačeha

Kraška povest iz današnjih časov
 Piše A. L.

Zgledala je Pavla in Zorka in rado-
 vedno vprašala:

„Kdo se je pa k nam pripeljal?“

„To je tvoja bodoča mačeha!“

„Kakor jo je imela snegulčica!“

„Da, Marička.“

„In ta je Snegulčico umorila!“ je za-
 ihtela Marička.

„Zate ne bo tako hudo! Te bom že jaz
 branil.“

Pa je prišel oče na vrt. Drhtel in čudno
 se mu je tresel glas.

„Marička, pojdi, da pozdraviš mamo!
 In Zorko...“

„Pozdravite jo sami!“ je odvrnil Zorko,
 se obrnil v stran in zajekal.

„Sem vedel! Zorko ne delaj sramote!
 In še ti Pavle ga podpiraj!“

„Pojdite k njej govorit!“

„Skrbite za njo!“

Oče ni mogel odgovoriti in je odšel v
 sobo z Maričko.

„To je moja hči! Marička, pozdravi mamo!“

„Dober dan mama!“

„Bog daj, Marička!“ je rekla Tinka in
 dala Marički roko.

Segnila je Marička — a komaj da je
 začutila Tinkino roko v svoji, je zbežala.
 „Kaj, če me umori, kakor kraljičina Snegul-
 čico!“ jej je šlo po glavi.

Pili so naprej. Kostenc ni vedel več,
 kaj počenja valed čudnega vedenja otrok.
 Tinka se pa še zmenila ni zavljjo tega, še
 manje pa njen brat.

„No in kedaj bo poroka!“ je začel
 Tinkin brat.

„Še ta pust, bi bilo dobro!“

„Jaz sem tudi zadovoljna!“

„Pa še pokazal Vam nisem, kam pri-
 dete!“ se je spomnil Kostenc. Pojmo pogle-
 dat okoli!“

In razkazal jim je svoj dom. Sprovel
 jih je v klet, v hlev, v sobe, pokazal jim
 srambe za pridelke. Razgledali so si vso
 domačijo in Tinka je bila zadovoljna.

Odpeljala sta se šele pozno proti večeru.
 Slovo od nje je vzel edino Kostenc in
 pozdravil jo je tudi sam: otrok ni bilo blizu.

„Kako je dobra! Čeravno so bili otroci
 tako hladni, je zadovoljna priti in pravi, da
 jih bo ljubila!“ je pomislil s svojo logiko
 Kostenc.

„Kaj oni vedo, vai so mladi! Nekdaj me
 bodo še hvalili!“ je godrnjal sam s sabo.

Na novo leto zvečer sta sedela Pavle in
 Zorko sama na ognjišču. Molčala sta in gle-
 dala pred-se v žerjavico. Poznalo se jima je,
 da leži na njunih srcih misel težka in ne-
 ljuba, ki bi rada prodrla na dan. Obraz se
 jima je nabiral v gube, kakor bi se bala, da
 se zdaj pa zdaj obema jasna tajnost izlije v
 žalosten in bridke razgovor. Bala sta se tega
 razgovora: kajti težko in mučno je, če mora
 otrok obtoževati svojega očeta. Dolgo ni ho-
 tela misel na jezik, misel, ki jima je obte-
 ževala srce, kakor razbeljeno železo. Peklo
 ju je v srcih in le težko so izgovorila usta
 obsodbo nad lastnim očetom...

„Boli me in peče.“ je začel Zorko
 škoro z jokajočim glasom.

„Kriči se mi srce in že slutim in vidim
 trenutke, ko bo moral sin mučiti očeta in mu
 sekati krvave rane v srce... Verjemi mi,
 Zorko, skoro trepečem pred temi prizori —
 a dovoli, dragi brat, vprašanje: Imali oče
 pravico, da izdaja svoje otroke za kup de-
 narja in da zadosti svojim poželenjem? In
 nima sin pravice upreti se magari tudi svo-
 jemu lastnemu očetu, ako je ta zatajil svoje
 otroke in onečastil spomin ljubljene matere,
 ki mu je bila toliko let opora v križih in
 težavah...? Nima prav, če se je sin uprl
 zoper očeta, a prav je, če se je uprl sin
 očetu, ko ga je že zapustil in izdal. Pravi-
 čen boj se ima bojevati tudi zoper očeta...“
 „Trde so te besede in nekrščanske.“

Društvo ima 1572 podružnic. Od teh je bilo ustanovljenih 467 v letu 1908. Danes vzdržava „Schulverein“ 65 ljudskih šol, in 57 otroških vrtcev, dočim podpira 101 otroški vrtec.

To delovanje tega pomembnega društva bi moralo vzdržati tudi nas iz naše zasnosti.

Črnogorski knez Nikola o bodoči nalogi svoje dežele.

O priliki proslave obletnice bitke pri Grahovem, kjer so Črnogorci leta 1876 sijajno premagali Turke, je imel knez Nikola nagovor na zbrani narod, v katerem je izjavil v glavnem sledeče misli:

Minolo zimo — je rekel knez — smo bojevali veliko bitko, v kateri smo zastavili vse svoje sile, da bi ista dosegla uspeh, ki bi bil vreden naše dežele in koristen za Črnogoro. Ipak smo izgubili bitko. Doživeli smo moralen poraz. — Ko je bila leta 1878 Bosna in Hercegovina okupirana od strani Avstro-Ogrske, smo se ipak vedno nadejali, da definitivna usoda teh dežel ne bo rešena na način, ki bi nasprotoval našim interesom. Nadejali smo se, da nam bo možno še enkrat prelivati svojo kri za njih; ali ta želja se ni uresničila, kljub temu, da je bila iskrena želja Črnogorcev žrtvovati svoje življenje za te srbski deželi. A nismo premagani v tej zadevi samo mi, ampak tudi naši mogočni prijatelji. Vendar je od vsega tega ostal en dobiček: zveza in sporazumljenje med Črnogoro in Srbijo.

Ali ta izguba nas ne sme prestrašiti; ne smemo obupati in kloniti duhom. Črnogora bo obstajala tudi nadalje z istimi nalogami in istimi dolžnostmi, kakor prej. Mora spopolniti svojo armado, da bo v slučaju potrebe zmogla izvršiti svojo dolžnost napram domovini in narodu. A narod mora imeti samo eno mišljenje, ki je moje mišljenje: namreč blagor Črnogore!

Premembe občinskega volilnega reda za Ljubljano.

V krogih S. L. S. se pečajo baje z mislijo, da bi predelali volilni red za mestni svet ljubljanski in sicer na podlagi proporcionalnega volilnega sistema, s čemur bi bilo zagotovljeno tudi manjšinam zastopstvo v istem. Bili bi štiri volilni razredi. Zastopane bi bile v mestnem svetu na podlagi volilnega reda slovensko-napredna, S. L. S., socijalno-demokratske stranke in Nemci.

Svoje mnenje o tem načrtu izrečemo, če se potrdi resničnost te vesti.

Dogodki v Turčiji.

CARIGRAD 2. Kakor poroča „Osman, Lloyd“ na temelju nekega poročila naučnega ministra, je izdan irade, po katerem bodo cesarski principi obiskovali javne šole.

CARIGRAD 2. Vojno sodišče je obsodilo, kakor že javljeno, albanskega polkovnika Riza iz Djakova v dometni trdnjavi zapor in nekega majorja četnega vojnega zbora na pet let trdnjavskega zopora. Včeraj so v vojnem ministerstvu degradirali oba častnika. Razun tega je vojno sodišče izreklo obsodbo nad mnogimi častniki, civil. osebami in vojak. Del istih je bil oproščen, del pa obsojen v razne kazni na svobodi.

BEROLIN 2. „Voss. Zeitung“ poroča iz Carigrada: Ko so bivšega sultana Abdul Hamida pozvali, naj odstopi državi svoj v bankah naloženi denar, je sultan zahteval kakor vračilo, da se zavaruje bodočnost njegovih otrok in njegova osebna svoboda. Posredovalec so odgovorili, da je bodočnost njegovih otrok zajamčena po ustavi. Njegova svoboda je za sedaj stvar nemožnosti in je odvisna od njegovega nadaljnjega vedenja. — Po 24-urnem pomisleku je Abdul Hamid izročil posredovalcem štiri odprta pisma na banke z nakazi, da izplačajo njegov imetek državi.

SOLUN 2. Poročilo nekega dunajkega lista, da se bivšega sultana Abdul Hamida odvedli v neko vas v Arabiji, je popolnoma neresnično. Abdul Hamid se nahaja v vili Allatini.

CARIGRAD 2. Uvodni članek lista „Itihad“, ki je postal organ kabineta, izvaja, da so krečanske garancijske vlasti, ko so poslale na Kreta svoje čete, dale Turčiji glede suverenitete formalna zagotovila. Umaknenje čet ne pomenja potem takem nič drugega, nego da se vzpostavi red in zaupanje. — Uvodni članek mladoturškega lista „Tanin“ pravi: Ako bi po umaknenju inozemskih čet grške čete zasedle Kreta, bi storila Turčija isto, kakor če bi inozemske čete zasedle kak drugi del države.

Kedive v Carigradu.

CARIGRAD 2. Semkaj je dospel egiptovski podkralj in je bil slovesno vsprejet. Takoj po svojem prihodu je posetil sultana.

Obešanje v Adami.

CARIGRAD 2. V Adami deluje vojna sodnija in sodi one, ki so se udeležili klanja. Obsojenih je bilo že mnogo oseb na smrt. Včeraj je bilo obešenih šest Armencev in devet mohamedanov. Šest mohamedanov je bilo obsojenih na dosmrtno ječo.

Dnevne vesti.

Kako umeva „Piccolo“ mednarodnost! Ker se je raznesla govorica, da mislijo soci-

jalni demokratije postaviti tudi dva slovenska sodruga kakor kandidata v Trstu, je „Piccolo“ kar vskipel in si ne more dati mira. Pošilja razne, več ali manj — šepave „argumente“ v boju proti omenjenima kandidaturama, se je laško glasilo v svoji brezglavosti povzpelo tudi do fenomenalne trditve, da se socijalisti, ako postavijo tudi slovenske kandidate pregrešijo proti — principu internacijonalizma!

Da ni bil „Piccolo“ nikdar v posebno prijateljskih odnosih z gospo — logiko, to je znana stvar. Ali da bi se ne sramoval takega gorostanega nesmisla, tega vendar nismo pričakovali tudi od „Piccola“.

„Piccolo“ sam govori v zadnjih časih o slovenski „minoranza“. Priznava torej, da bivajo tu tudi Slovani, iz česar sledi logično, da je to mesto v narodnem pogledu mešano. Če bi torej socijalisti res postavili tudi dva slovenska kandidata, bi izvajali s tem logično konsekvenco iz dejstva, ki si ga tudi isti „Piccolo“ sam ne upa več tajiti, in bi s tem le storili nekaj, kar zahtevajo od njih njihova fundamentalna načela. Kjer je več narodnosti, more internacijonalni princip priti do veljave le tako, da ima vsaka narodnost primerno številno zastopstvo! Če kdo, se moremo le mi tožiti proti socijalni demokraciji, ker dva slovenska zastopnika ne le da ne bi odgovarjala narodnostnem razmerju med prebivalstvom, marveč tudi ne narodnostnem razmerju med pristaši socijalne demokracije same! Zato se nam tudi oni ukrep socijalne demokracije, ki je spravi „Piccola“ iz sebe, vidi le kakor mal plašen korak, storjen le pod silo razmer ne pa kakor krepko dejanje valed lastnega srčnega nagona.

Tudi mi pravimo: socijalna demokracija še ne misli utreti principu mednarodnosti, ker, ako bi hotela to, bi proglasila več nego le dva slovenska sodruga. „Piccolo“ umeva seveda drugače princip mednarodnosti: mest, ki je — najnižje računano — po 1/2 slovensko, naj ima samo laško zastopstvo in rešen bo princip — mednarodnosti!

Da je „Piccolo“ rekel: mi smo se svojega laškega nacionalnega stališča proti vsaki slovenski kandidaturi — a la bonne heure! Mi bi ga umeli. S tem pa, da nam prihaja z naglašanjem principa „mednarodnosti“, kaže le, da za „Piccola“ obstoje principi le v to, da jih on — postavlja na glavo!

Socijalno demokratični „triumf“. — Iz krogov slovenskega delavstva smo prejeli:

Ko smo čitali poročila v „Lavoratore“ o volilnih shodih socijalistične stranke zadnjih dni se — nismo jezili. Kdo bi se neki jezil, ako se mu ljubi intimni — sovražnik tako laže v svoj lastni žep?!

Mi se le smejemo in imamo dovolj razloga za to. Čim drznejše skušajo zatemnevati resnico, čim drznejše hočejo zvrzati dogodke, ki so se vršili pred stotinami oči, tem bolje za nas, — tem jasnejše bo postajalo pred očmi tudi tistega našega delavca, ki jim je doslej kaj verjal.

Pred očmi so nam posebno shodi pri sv. Jakobu na Belvederu in v Rojanu.

„Lavoratore“ trdi, da so stanovsk i shod pri sv. Jakobu, na katerem je šlo za složno akcijo v zboljšanje položaja delavcev v arzenalu, sklicali nekateri nazratno, da bi ga izrabili v slovenske nacionalistiške svrhe.

Prva trditve je drzna laž, zaključek pa najdrznejše zvrzavanje dejstev. Vsi delavci so priča, da se je shod sklical sporazumno in brez ozira na strankarske boje. Imel je biti torej strogo delavsko strokovni shod. Mi da smo ga hoteli izrabiti v nacionalistične svrhe?! Je mari kak slovenski narodni govornik začel govoriti o volitvah in politiki?! Odgovorite! Storil je pa to socijalističen govornik, ki je hotel, da naj se jim delavstvo politično usuznji, ker potem šele da bo možna skupna akcija za stanovske delavske interese. S tem je izzval vihar, da je bilo joj za navzoče socijaliste. In shod s takim izidom proglasa „Lavoratore“ za triumf socijalne demokracije! Sramota je bil in ne triumf na stranko, ki hoče biti čuvarica delavskih interesov!

O shodu v Rojanu (pri kroni) minole nedelje predpoludne pravi, da so narodni delavci doživeli grozen fiasko. Če je bilo na shodu, sklicanem po socijalni demokraciji, najmanj 2/3 zborovalcev pristašev „Narodne delavske organizacije“, če sklicatelj valed velikega ogorčenja pretežne večine (izlasti radi krvavih dogodkov na Belvederu v prejšnji noči) ne morejo priti niti do besede; če po skoro triurnem zborovanju ni moglo priti niti do izvolitve predsedništva; in če so — končno — socijalni demokratije morali defilirati iz vrta mimo narodnih delavcev, prepeljajočih „Hej Slovani“, — potem je bilo to res piramidalen fiasko, ali ne na strani slovenskih nacionalistov, ampak na strani... socijalno demokratičnih sklicateljev shoda.

Tu moramo zopet pribiti staro navado naših jugoslovanskih socijalistov. Prepevali so svojo himno po italijanski. Mi bi bili hoteli, da so bili navzoči dr. Tuma, Cankar in kakor se že zovejo ti salonski socijalni demokratije, ko so naši delavci s pratom kazali na socijalne demokrate, prepeljajoče na slovenskem shodu po italijanski ter vsklikali: To je jugoslovanska socijalna demokracija!

In shod na Belvederu minole sobota! Tudi ta je bil triumf socijalne ideje?! Ne, to je bil triumf zdivjanosti, Tekla je nedolžna delavska kri! Nekateri socijalisti so menda vendar že na mestu slutili grobo početja svojih sodrugov. Da bi opravičili to početje, so jeli kričati, da so narodni delavci metali kamenje v lokal in zato da so oni reagirali z vrčki v slovenske delavske glave. Ali ta manever je temeljito ponesrečil po zaslugi dra. Rybáfa, dra. Wilfana in dra. Mandiča, ki so — došli šele med zborovanjem s sijajnega shoda v ulici Stadion — neustrašeno stali v njuhovi vihri. Ši so v lokal in zahtevali od socijalnih demokratov, naj pokažejo le en sam kamen, ki je priletel v lokal! Ali naj pokažejo katerega svojega ranjenca. Ker kamenje ni letelo, ga tudi niso mogli pokazati. In končno: socijalisti so prvi odšli s pozorišča svoje krvave slave!

Prepuščamo čitateljem, naj mislijo svojo o stranki, ki v svojem listu take dogodke proslavlja kakor svoje — triumfe!

Socijalnodemokratična zavijanja. Tukajšnje slov. socijaln. glasilo piše, da z „Edinostjo“ ni možno polemizirati. Mi radi priznavamo, da tako kunstvo ne znamo preobračati smisla kake trditve, kakor zna to tukejšnje glasilo jugoslovanske socijalne demokracije. Kaj treba umevati pod našo izjavo, da je predandnik društva tobakarnarjev g. Giraldi, dasi Italijan, vendar poštenjak? Zadoji brkinski kmet, ki je čital omenjeno našo notico, je umel, da smo hoteli s tem reči, da je g. Giraldi kljub svoji italijanski narodnosti vendar v narodnem oziru pošten, torej politički poštenjak.

Ker, kdor nam Slovincem v narodnem in političkem oziru ne priznava enakopravnosti, ta ni pošten, a to se pravi: narodno in političko pošten, da si je v ostalem lahko najbolji človek. Tu pa prihaja socijalistično glasilo s trditvijo, da smo vsem Italijanom očitali nespoštjenje.

Priznavamo: tako kunštai mi nismo, da ki mogli voditi take vrste polemiko!

Rečeno glasilo nam dalje očita, da smo v slučaju tobakarnarjev, kjer gre delodajalcem za mednarodno organizacijo, a v slučajih, ko gre za proletarce, da smo proti mednarodni organizaciji. Tudi v tem pogledu izraža socijalno glasilo popolnoma napačne zaključke. Ševeda ne mislimo, da so „sodrugi“ tako — neumni, da bi verovali svoji lastni logiki, ali prepričani so, da jim bodo njihovi verniki vse verovali. Pak zato: lop po obsovaženih narodnjakih! Dokler imajo organizacije samo s trohovni pomen, namen medsebojnega materialnega podpiranja, mi nismo proti organizaciji na mednarodni podlagi, pa naj že gre za delojemalce ali delodajalce! Posebno pa še, ako je pripadnikom take organizacije zagotovljena popolna enakopravnost tudi v jezikovnem pogledu, kakor je to v društvu tobakarnarjev. Ali socijalno-demokratična organizacija je v prvi vrsti politička organizacija, pomočjo katere bi hoteli močnejši narodni udinjati šibkeše za svoje namene. Na podlagi mednarodne solidarnosti, kakoršno pridigujejo socijalni demokratje, se nameršajo pri nas v Trstu po privatnih podjetjih na vas bolj mesta delavci iz Italije, na državnih podjetjih pa nameršajo na podlagi ravno iste solidarnosti — Nemce, mej tem ko se pošilja naše slovenske delavce — kopati zemljo. Vsaki delavec iz Kalabrije je vsprejet v Trstu kakor brat, mej tem, ko se naše slovenske delavce iz neporeadna bližine Trsta psuje, da so padli sem v Trst „z gora“. — Marikateri naših delavcev bi lahko zapel o tem svojo pesmico. In za take vrste organizacije na „mednarodni“ podlagi se mi lepo zahvaljujemo!!

Domačinom ne — tujcem da! Te dni sem si ogledal novi javni vrt pri Sv. Jakobu. Takoj ob vходу me je nemilo dirnulo dejstvo, da sem našel tam uslužbena dva regnikola! Eden nosi uniformo čuvaja mestnih nasadov, drugi je cestni pometlač. Jeza me je obšla, ko sem pomislil, da imamo neštevilno naših okoličanov-domačinov, ki so popolnoma vsposobljeni vrtnarji in ki bi radi opravljali službe, ki jih sedaj opravljajo tujci iz kraljestva! — Domačini tarnajo, da nimajo kruha — tujci se pa rade na občinskih službah! Naši socijalisti preko seveda, da to odgovarja principu — mednarodnosti! — Novi mestni svet bo moral stvar predrugačiti. Službe, ozir. kruha treba dati v prvi vrsti domačinom in šele, ako teh ni dovolj, naj se najema tujci!

O naši šolski družbi sv. Cir. in Met. — Tudi na Primorakem in Gorickem se je pričelo novo gibanje za narodno obrambno delo. Prerोजना ženska podružnica v Sežani i pridedi prihodajo nedeljo dne 6. t. m. veliko veselico. Nova podružnica se osnuje v Lokvi, h kateri pristopijo tudi Slovenke in Slovinci iz Divače. Podružnice v Trstu in okolici vse pridno delujejo. V St. Andrežu se je ustanovila dne 23. m. m. nova podružnica. V Dornbergu se je oživila in presoovala ženska podružnica, ki pridedi dne 20. t. m. veliko veselico na korist glavni družbinu gorickemu „Šolskemu domu“. Nanovo se osnujejoča podružnica v Rihemberku že ima do 100 členov. Nove podružnice se osnujejo nadalje v Mirnu pri sv. Luciji in za briške kraje Cerovo-St. Ferjan-Vipolže. V Tolminu da sta oživeli h krepkemu delu ženska in moška podružnica. Vse ostale podružnice se pozivajo, da skličejo pred glavno skupščino, ki bo letos najbrže na Jesenicah, občne zbere, da si izvolijo de-

lujoča odbora in delegata. Pokažimo z delom, da hočemo živeti in se braniti na svojih tleh! Pokažimo to posebno prihodnjo nedeljo 6. t. m. ko bodo Nemci po vsej Avstriji praznovali 20 letnico za Slovence pogubnega društva „Südmärke“. Pokažimo jim dovoljeno osvetlo s tem, da se posvetimo ta dan za našo edino obrambno družbo sv. Cir. in Met. — Ta dan naj stopijo povsed v akcijo nabiralniki! Premožnejši rodoljubi, denarni zavodi, društva in korporacije pa naj odgovore cholim nemškim nakanam s pokroviteljnino za našo prekoricstvo in prepotrebno šolsko družbo!

Volilni shod v l. mestnem okraju v gostilni Economo na Campo Marzio je vspeš nad vsako pričakovanje. Predsedoval je shodu g. Ivan Levičar. Poročal je g. dr. Ed. Slavik. Občinstva je bilo toliko, da je bil precej obširen prostor premajhen. Za zabavo je poskrbela drobna pečičica jezičnih socijalnih demokratov (ki so sicer po Milostovi trditvi, organizirani na narodni podlagi), v imenu katerih je jako klavirno nastopil neki dosedej še neznan talent.

O tem shodu prinesemo podrobneje poročilo v jutrnji št. „Edinosti“.

Ministri na potovanju. V torek popoldne se je z gradežkem parnikom pripeljal v Trst minister za notr. stvari bar. Härdt, ki se je isti dan zvečer odpeljal na Dunaj. — Včeraj se je s parnikom „Zara“ sem pripeljal finančni minister vitez Bilinski s soproga. Zvečer sta se odpeljala na Dunaj.

Prestolonaslednik Fran Ferdinand in so-proga se baje začetkom julija podavta skozi Trst in Pulo v orijent na daljše potovanje.

C. in kr. vojna mornarica. Glasom brzojavnega poročila je vojna ladija „Casarica Elizabeta“ v torek priplula iz Šangaja v Nagasaki. Na ladiji vse zdravo.

I. slovensko društvo perotinarjev in rejcev vseh malih domačih živali v Ljubljani priredi v soboto, dne 5. junija 1909 ob 8. uri zvečer v dvorani „Mestnega doma“ v Ljubljani javno predavanje o perotinarstvu, opremljeno s zanimivimi skioptičskimi podobami, ter drugi dan, to je v nedeljo, dne 6. junija 1909 ob pol 10. uri zjutraj v hotelu „Ilirija“, Kolodvorske ulice št. 22 v Ljubljani svoj III. redni občni zbor.

Ker bo ta predavanje in občni zbor velevažnega pomena za nadaljni vpešni razvoj prepotrebne, prvega in ednega slovenskega društva za perotinarstvo in malozivinorejo, vabi odbor vse obč. člene društva in zanimance vse slovenske malozivinoreje, da se predavaajo in občnega zbora tembolj zanesljivo udeležijo, ko jim je v to sedaj podana ugodna prilika, ker se je društvo ravno v boljšo priročnost svojim členom preselilo iz oddeljenega Tržiča v osredje naše mile slovenske domovine, v — belo Ljubljano.

V Sežano pohitimo! Kdaj? Dne 6. t. m. bo nedelja. Ta dan bodo romali ljudje od vseh strani v Sežano. Po širokih, bah cestah, podili se bodo avtomobili, kočije, vozovi in bicikli — v Sežano. Po železni cesti, po stranski poteh, po stezah in po preboidih bodo hiteli ljudje — v Sežano. Iz mesta, trgov in vasi, od povsodi mrgolelo bo ljudi — v Sežano.

Kaj pa bo 6. junija v Sežani? Ta dan, bo Sežana pozorišče narodnega praznika. Na velikem, temno-senčnatem vrtu, mrgolelo bo naroda vseh stanov: meščan, uradnik, trgovec, obrtnik; mej njimi se bodo gibale dobrobradne dame in gospe v raznovratno slikovitih in širokomodernih klobukih. — Pridejo brhka, mlada, zala, dekleta z dežele in krepki naši fantje, slovenski korenjaki. Skrbne in resni možje. Zastopani bo — narod! bo govorilo, a čui se bo samo en glas sam jezik — slovenski! In slika tega ni povečali in lepšali bodo mej ljudstvom trešeni bistrodni in krepki „Sokoli“ s svojim peserom na slovenskih čepicah in v rdečih srcah.

Okolo raznih šotorov bo gubeča, kajti ta bo lačen, drugi jejen; ta bo zahteval terana drugi piva, tretji bi rad kadil, oni bi kavo pil itd. A dične gospice, se bodo sukale v svojih paviljonih s tako spretnostjo in gostobesednostjo, da ne bi jim mogla konkurirati še tako izvežbana gostilničarka. Mej tem bo srirala godba, razlegala se bo mila naša pesem; veselja bo vse blestelo. Zastonj bi iskal klavernega obrazca, zastonj vzdihla, vae bo blaženo, vse vneto — saj bo delo blago, sveto!

In tujci bi prašal: „Čemu pa vse to?“ Čemu?!

Kadar je izbruhnel ogenj, ki preti požgati hišo, vas ali celo sosesko — kadar se je vojska vnela in sovražnik drve proti pokončati dom — tedaj se vzdiga vse! V boj gre mlado in staro, brez razlike na stan, da reši očetnjavo!... Dalje povemo jutri.

„Sokoli“ v nedeljo 6. t. m. v Sežano! Podružnica Ciril-Metoda v Sežani priredi ta dan veselico v prosep naše prepotrebne šolske družbe. „Sokoli“ napravi ob tej priliki izlet in se odpeljejo „Sokoli“ v kroju ob 1. uri in 24 minut v južnega kolodvora. Na ta izlet so vabljeni tudi prijatelji „Sokola“.

Tržaška mala kronika.

Nezgode v Iuki. Ivan Znojvec, natakhar na parniku „Pannonia“ od Cunard Line, se je včeraj popoldne kopal okolo parnika. Slučajno se je ravno tedaj, ko je parnik poskušal stroj, nabajal tik v Iuka. Krilo vijaka ga je z vzo močjejo vderilo po nogi in mu je

zlomilo. Tovariši so ga potegnili iz vode; zdravniška postaja pa ga je spravila v bolnišnico.

Iz volemestne luže. Predsinočnjem je David Markscheid, star 21 let, iz Galicije, šel v nek lupanar v ul. Fortino in se je tu radi plačila skregal z neko tamošnjo damo. Zavihtel je proti njej stolico in ženska ga je tedaj z debelim ključem ranila na glavi. Oba sta bila zaslišana na policiji.

Radi črešanj. — 12-leten Josip Kral iz Štanjela je splezal na drevo, da bi bral črešnje. Spodrsnilo se mu je, padel je z drevesa in si zlomil desno ramo. Sprejeli so ga v tukajšnjo bolnišnico.

In še vedno regnikoli! Regnikolaki natakariji Toffolo, Gobita in Delquero so bili predsinočnjem aretirani v gostilni „Alle viole“ v ul. S. Lazzaro, ker so se skregali s tamošnjim natakarsjem in ga nabili do krvi.

Nezgoda in bedasto leženje. — Včeraj zjutraj je v parniku „Thraký“ padel mornar Spiro Petroc v skladiščni prostor: pri tem je dobil razne bunke in si je zlomil desno nogo.

Po navetu svojih tovarišev si je hotel obložiti rano s čebulami in oljkami. — Kapitan pa je pravočasno preprečil to prismo-darjjo in dal poklicati zdravniško postajo, čije zdravnik je dal bolnika obvezati in prepeljati v bolnišnico.

Loterijske številke izrebane dne 2. junija 1909:

Brno:	36	63	53	17	73
Inomost:	72	19	84	8	86

Koledar in vreme. Danes: Klotilda, kraljica. Jutri: Frančišek K. sp. Temperatura včeraj 2. uri popoldne + 24° Cels. Vreme včeraj: lepo.

Vremenska napoved za Primorako: lepo, večinoma jasno. Zmerni vetrovi, vroče.

Društvene vesti.

Tržaško kolesarsko društvo „Balkan“ opozarja svoje člane, da se bo dirka junijorjev, ki se je imela vršiti 13. junija, vršila 6. junija točno ob 7. uri zjutraj ob progi Opčine-Sežana (Gostilna Štola na kolodvoru) in ne zjutraj na Opčine. Cilj pred gostilno Fabčić, km 14 maksimalen čas 30 minut.

Dirkači morajo biti pol ure pred odhodom na določeno mesto, na zakašnjenje se ne bode ozir jemalo.

Vloga k dirki znaša K 3, ki jo vsprejema blagajnik Anton Podbaršek v ulici Stadion št. 19. I. od 8. zjutraj do poldne in od 4. do 7. zvečer za oddelke pa njihove načelnike. Za prijave k dirki je čas do četrtega 3. junija, s katerim dnem se vpisovanje definitivno zaključuje. Na vpisnino brez uplačanja vloge se društvo ne bode oziralo.

Po dirki se priredi izlet v Komen na tamkaj vršičo se veselico na planem.

Opozarjajo in vabijo se vsi člani na posvetovalni sestanek, ki se bo vršil v sredo dne 2. junija ob 8. in pol zvečer v društvenem sedežu. Kolesarski zdravo!

Čitalnica pri Sv. Jakobu vabi vse svoje p. n. gg. pevke in pevce k današnji pevski vaji, da se pripravijo za nedeljski nastop v Koprju.

Pevsko društvo „Lipa“ v Bazovici naznanja slavnemu občinstvu, da bo obhajalo svojo desetletnico in razvite zastave dne 1. avgusta, radi česar so vsa brataška društva naprosena, da bi eventualno nameravane veselice za rečeni dan opustile. Vse druge podrobnosti sledijo.

Pevsko društvo „Zvonimir“ v Rocolu bo svoj pevski vsaj v prostorih „Gosp. itva“ p. d. pri Škrku.

Tržaškega podpor. in bralnega naznanja, da je počeni od 1. junija do septembra uvedel nedeljski počitek ter da društveni urad in zdravniška ambulanca ostane zaprta ob nedeljah. Radi tega se ob sobotah uradovanje podaljša do 8. ure zvečer in uvede sobotna zdravniška ambulanca od 6. do 7. ure za poletne mesece.

Telovadno društvo „Tržaški Sokol“ v Trstu. Danes v četrtek ob 8.30 je odborova seja, h kateri so vabljeni vsi načelniki odsekov za zlet na Opčinah.

Bratje pevci! Danes zvečer ob 7.30 je zadnja vaja za nastop dne 6. t. m. v Sežani. Pridite vsi točno, ker je pozneje odborova seja.

Akad. tehn. dr. „Triglav“ v Gradcu bo imelo svoj III. redni občini zbor dne 5. t. m. ob 8. uri zvečer v prostorih društva (Schönengasse 17. I. n. Z. običajnim vspešnim. Slovanski gostje dobrodošli!

Vesti iz Goriške.

Iz Sežane. Ženska podružnica sv. Cirila in Metoda v Sežani vabi in prosi vsa cenjena društva, ki so bila naprosena za sodelovanje in se niso še odzvala, da blagovolijo v najkrajšem času odgovoriti na poslana vabila in poročati o tostvarnem sklepu. Čas beži hitro in vodstvo bi rado imelo že sigurne odgovore v rokah, da se bo znalo ravnati v nadalje. — Torej prosimo slavna društva, da bi to upoštevala.

Veselica se vrši na planem, na vrtu hotela pri „Treh Kronah“.

Prodajal se bo pristen teran, ki je odbor kupil nalašč za to prireditel. S teranom in raznimi miznimi jedili bodo stregle narodne dame v posebnih slavnostnih pavilijonih.

Gledalce bodo zabavali Sokoli s proizvajanjem telovadskih vaj. Plesalcem bo na ponudbo plesišče (barjar).

Za zveze med Opčinami in Sežano, bo skrbel avtomobil. In ker ta ne bo mogel zadostiti vsemu prometu, najste bodo za ta dan še navadne žardinjere.

Tragična smrt neke deklice v Merčah (Povir). Na binkoštni ponedeljek okoli poludne je šla Avtonija Živec, trinajstletna učenka povirske šole, po vode.

Toda vrnila se ni več. Kmalu potem so sli drugi ljudje ravno na isti kal, ki ima zelo čisto vodo in mu pravijo zato studenec. Našli so poln škaf na robu, a nikogar zraven.

Takoj so obvestili stariše, ki so že bili v skrbeh in brat ponezarene je šel tja z takimeno-anim „mačkrom“ (kavliem). Nekaj časa je iskal in slednjič je privlekel na površnje truplo lastne svoje sestre. Mislite si žalost nezrečnega mladeniča! Kako je deklica mogla pasti, ni možno konstatirati. Najbrže se je vlomila deska pod njenimi nogami in voda, ki je tam globoka kake tri metre, je sprejela svojo žrtev.

Danes se je vršil pogreb, ki je bil res lep. K večnemu počitku so jo spremljale tovarišice iz povirske in sežanske občine, ki so nesle tudi krsto na mesto smrti. Členice Marijine družbe so jo v belih oblačilih, simbolu veselja in nedolžnosti, spremile do hladnega groba, ki se je zaprl nad njenim še tako mladostnim telesom, namenjemu življenju ne pa naročju smrti. N. v. m. p. X.

Vzajemno delovanje šole in družine. — Iz Zgonika. Znano je, da dobro vzgojo omogoča le vzajemno delovanje šole in družine. A ker se še vedno dobiva ljudi, ki nimajo nikdar prilike, da bi čuili o trudopolnem učiteljskem delovanju v šoli ter smatrajo ljudsko šolo le za nedežen zavod, privedilo je tukajšnje učiteljstvo, kakor lansko leto, tako tudi letos, dva roditeljska sestanka v zgošniški šoli. Prvi letošnji roditeljski sestanek je bil dne 25. marca, a drugi 23. maja. Obeh sestankov so se tuk. roditelji udeležili v prav nepričakovano velikem številu.

Pokazalo se je, da je bila prostorna šolska sobana pretalna za toliko število poslušalcev; nekateri možaki so stali na šolski veži in stopnicah, ker niso mogli v šolsko sobo radi velike gneče. Na prvem sestanku je govoril tukajšnji učitelj, Josip Ravbar, o temi: „Ali je človek v življenju srečen ali nesrečen, kreposten ali nekreposten, je navadno odvisno od njegove vzgoje v mladih letih“. S prepričevalnimi besedami je vnel stariše za skrbno, pametno in pravo vzgojo otrok. Zbrano občinstvo je sledilo z vidnim zanimanjem in odobravanjem tri četrt ure trajajočemu predavanju.

Na drugem sestanku, h kateremu je bila povabljena poleg starišev tudi šola odrastla mladina, je zopet predaval imenovani učitelj: „Učimo našo mladino varčnosti!“ Predavatelj je naprej dokazal, da brez dobre vzgoje in pouka ni tudi dobrega gospodarstva. Kolikor bolj je izobražen in dobro vzgojen posameznik sli tudi narod, tem pametnejše in varčnejše živi in obratno. Vzgladujmo se pri bratskem češkem narodu, ki pravi med drugimi Slovani v omiki, varčnosti in vsled tega tudi v blagostanju. Ker so Čehi izobraženi in gnotno na dobrih nogah, zato so tudi političko najodličnejši med drugimi Slovani ter tudi impenujejo vlad in drugim narodom. Ako hočemo vzgojiti iz naših otrok varčnih in dobrih gospodarjev, moramo začeti že v njih mladih letih. Z mslim in zgodaj je treba začeti, ako se hoče za starost kaj doseči. A. M. Slomšek pravi: „Najrečnejše ljudi varčnost in poštenje stori“. Nadalje je govoril o šolskih hranilnicah, ki so uvedene v nekaterih evropskih državah in ki so se pokazale kakor izborno sredstvo za odgojo šolske mladeži k varčnosti.

Pojasnili je uredbo pošne branišice, ki je kraj pripravna za navajanje šolskih otrok k štedenju. Pokazal je prisotnim tudi hišne nabiralnice ali hranilne pušice, kakoršne je že uvedla „Tržaška posojilnica in hranilnica v Trstu“ v povzdigo varčevanja v narodu. Nabiralniki so bili uvedeni že pred 10 leti v Ameriki. V naši državi se jih je uvedlo l. 1905. Češka hranilnica v Pragi je dobila v enem letu nič manj nego 680.000 kroc, ki so jih pribrani vsi varčni Čehi s praktičnimi nabiralniki.


Razlagal je konečno, kako si lahko varčen delavec prišteje pri „Trgovsko-obrtni združi v Trstu“ glavnicu treh sto kron, ki na

DVORANA ZA SODBENE DRAŽBE ulica Sanità 23-25 pritišče.

Dražba ki se bo vršila jutri 4. junija od 9. do 12. zjutraj in od 3—6 popold.

Več omotov blaga, agolite, fuštanja, bombazvine, pepita, satina, pođvlake, srjace, zephir, creton, lswa-tenois, oxford, mrežnate mare, ovratniki, negovice, kolesarske in mornarske obleke.

Kaj je Najbolj preizkušeno in od prvih avtoritet ter tisočev praktičnih zdravnikov tu-zemstva in inozemstva pri-poročeno živilo za zdrave in na želodcu bolne otroke in odradste; ima veliko živlino vrednost, pospešuje tvoritev kosti in mišic, ureja prebavo in je v rabi ceneno.



Kufeke

Novo pogrebno podjetje
 Pisarna in prodajalna Via Vincenzo Bellini št. 13.
 Telefon št. 1402 (poleg cerkve sv. Antona Novega) Telefon št. 1402
 Zaloga oprave ulica Massimo D'Azeglio št. 13
 Prireja pogrebe od najprostejše do najelegantnejše vrste v odprtih, kakor tudi v s kristalom zaprtih vozovih.
 Ima bogato zalogo vseh potrebnih za mrliške, kakor: kovinaste in lepo okrašene lesene rakve; ševlje, vence iz umetnih ovelic, kovine, porcelana in porl.
 Bogata zaloga: VOŠČENE SVEČE. Cene nizke, da se ni bati konkurence.
 Za slučaj potrebe se uljudno pripravljajo. HENRIK STIBELJ in drugi

Eugenia Cossovel
 prej ravnateljica Tržaškega grafič. zavoda (Stabilimento grafico Triestino ex R. G. Salom)
 časti se naznaniti slav. občinstvu in cenj. klientom, da je odšla v ulici delle Poste št. 6
 Prodajalnico novih in rabljenih pisalnih strojev vseh zistemov.
 Aparati reprodukerji vseh zistemov. — Potrebščine. — Čiščenje in poprave. — Pečati in table.
 Gramofoni in slovenske, italijanske in nemške plošče
 fini in navadni iz najboljših tovarn. — MENJAVA RABLJENIH PLOŠČ. — Telefon 6-82.

Pozor! M. LEVI Pozor! Trst, ulica S. Giacomo št. 7 (Corso) Trst Kupuje rabljeno pohištvo, ponošene obleke in šivalne stroje. Pisati dopisnico. Pride sam na dom.

ANTON SKERL
 mehanik, zapriseženi izvedenec
 TRST, Carlo Goldonijev trg št. 11
 Zastopnik tovarne koles in motokoles „Poco“
 Napeljava in zaloga električnih svrčkov, luči in prodaja gramofonov, sonofonov, in fonografov. Zaloga priprav za točiti piv. Lastna delavnica za popravilanje šiv. strojev, koles, motokoles.
 Velika zaloga pripadkov po tovar. cenah.
 TELEFON št. 1734.

Za turiste, potnike, lovce in vse one osebe, ki morajo mnogo hoditi, je

LYSIPONION - PRENDINI
 jako priporočen.
 Lysiponion-Prendini je čudovito mazilo ki varuje nogo proti mehurjem, žuljem in goričici po dolgih pohodih.
 CENA ŠKATLJI 1 KRONA.
 Zaloga v Trstu: Lekarina Prendini in Agencija Zulin, kakor tudi v vseh večjih prodajalnicah in mirodinicah.

V Sežani proda se enonadstropna hiša
 z vrtom, pripravna za prodajalnico. — Pojsnila daje K. Š. Kosovel, naduč. v Tomaju (Kras)

Automobilisti in motociklisti pozor!
Giuseppe Colonna, Trst
 Specijaliteta vu kanizovanih poprav na pnevmatikih
Lastna delavnica: Ulica Acque št. 4
 Vulkanizovanje, moja lastna specijaliteta, lastno izdelovanje Antiderapantov iz umja in Caoutchouc-a, pokritja z glatkim gumijem, plaket in poprave z elastiko na počenih ali prerezanih pnevmatikih vsake znamke.
 Poprave se izvršujejo točno in solidno ter se zajamčijo.
 CENE ZMERNE. CENE ZMERNE

Tržiška tovarna za olja, mazilo za vozove, kemiški proizvodi
Kollar & Breitner
 Tovarne: Katram, Asphalt, Karton za pokrivanje, lesni Cement, Karbolinej, Naftalina „GROSSOL“ itd. itd.
Grossol
 za sedaj priznana kakor najbolje in najtrajnejše mazilo, ki ohranja nove in stare plasti na asfaličnih kartonih, skrilof. ploščah in vsakovrstnem laminatu.
 Asfaltirani kartoni, izolatorni kartoni, lesni cement, karbolinej, karbozna kislina, asfalti in drugi proizvodi iz asfalta in katrama, opolizla olja, mast za stroje, maxila za vozove, priznane in najboljše znamke (registrirane) mast za wagone, mast-vaselina za kože, mast za orožje, voščilo za ševlje id.
 Tovarna in pisarna v TRŽIČU (Monfalcone) pri Trstu.

Odlikovana krojačnica
August Štular
 Trst, Via delle Poste št. 12, I. nad. (ZRAVEN GLAVNE POŠTE)
 Izvršuje vsakovrstne obleke najnov. mode (od 50 K naprej) in vsakovrstne uniforme.
 Bogata zaloga tu- in inoz. blaga in vseh predmetov, spadajočih v krojaško obrt.
 Naročbe se izvršijo točno in se dostavljajo na dom
 DELO SOLIDNO




Domenico Petener
 priporoča ob priliki birme vsem cenj. klientom svoj dobroznani fotografski atelje v ulici Giosuè Carducci 20.

Umetni zobje Plombiranje zobov.

Izdiranje zobov brez vsake bolečine
 v zobozdravniškem kabinetu
Dr. J. Čermák in G. Zusche
 TRST
 ulica della Caserma št. 13, II. nadst.

Zdravljenje krvi
 Čaj „Tisočerni cvet“ (Millefiori)
 Čisti kri ter je izvrstno sredstvo proti onim slučajem, če peče v želodcu, kakor proti slabemu prebavljanju in hemeroidam. Jeden omet za zdravljenje stane 1 K ter se dobiva v odlikovani v lekarni
 Praxmayer, Ai due Mori Trst, veliki trg

raate iz 260 tedenskih vplačil po eno krono, ter je zavrtil predavanje z besedami slavnega Adama Smitha:

„Vsak posamezni upravljavec je največji sovražnik, vsak posamezni štedljivi gospodar pa največji dobrotnik svojega naroda“.

Predavanje je bilo govorno v prav poljudni obliki in po domače. Valed tega so poslušalci sledili govorniku ves čas s pazljivostjo. Potem se je tukaj gospod veroučitelj toplo zahvalil učitelju na predavanju in opominjal zbrani narod, naj se ravna po alijanih navkih, kar bo gotovo v korist posamezniku kakor tudi vsem občinarjem in po teh tudi milemu narodu. Konečno se je zahvalil gosp. učitelju vsem prisotnim na pozornosti, s katero so sledili predavanju in jih povabil, naj se le udeležijo tudi prihodnjega sestanka v tako velikem številu kakor danes.

Roditeljski sestanki so zelo važni in silno potrebni za razvoj šolstva in napredka v narodu. Naj se slovensko učiteljstvo uživa vanje in jih prireja šrom domovine, kjer je le možno. Potom predavanju na roditeljskih sestankih pride naše ljudstvo do spoznanja, da je ljudska šola sreča za vsaki narod, da ima nalogo utrjati verski kakor tudi človeški čut, ter da je ravno šola nji stebel v narodu, na katerem sloni človeška častna in večna blaginja.

Rodoljub.

Iz Komna 29. maja 1909. — Krašuni, ki nam jih je tako duhovito naslikal Globočnik, je posebno pleme farskega značaja, ki je ubeglo nekaj helenskim bratcem in se počasi aklimatiziralo tu na Krasu.

Kraška burja jim ne prija posebno, tudi je za nje premalo senca, one goste, temne sence po gozdih in dajih. — „No pa to naj bi že bilo“, mi je pravil Krašun, „sa je morje blizu in v nezgodni vročini jo bežljam urnih parkljev v miramirski ali seljanski zaliv — pa je dobro! A dugo zlo tare bolj moje srce, ko vidim, da izumira čedalje bolj oni helenski duh mojih davnih pradedov, ki je očiviljal in sladil naše življenje; sedaj ne vidim drugega nego mukotrpno samozatajevanje zdravih instinktov in histerično odrekanje zdravi naravi in popolnemu vživanju pravega življenja.

No, hvala bogu Dioniziju, izvedel sem, da se po dolgem času snuje vendar nekaj poštenega, kar bi odgovarjalo naši krašunski naravi. Gozdna veselica v „Dragi“ pri Komnu v gozdu — na planem, pod milim nebom v luninem svitu — kakor nalašč za nas Krašune! Hej! to bo tam zabava, da jej ni para!!

Nisem obupal torej nad tem ljudstvom, če veje v njem helenski duh in naj ga tlačijo tudi nasprotni sile k tlom, zatreti ga vendar ne morejo.

„Kaj nam vedno treba le trpljenja in dela? Željni smo po dolgom času tudi pristožne in prirčne zabave, v kateri se nam odkriva pravo bistro življenje!“ Tako je modraval Krašun. Obljubil je tudi, da pride ta večer z bratci na zabavo sam, seveda bodo cpazovali naše rajanje le od daleč, ti Fauni! In če ugledamo katerega, ko bomo vsi židane volje, ne ga preplašiti netaktnim in izvedavim pogledom — on ne more prenašati človeškega pogleda.

Kdor si želi torej zabavati se popolnoma svobodno in neprisljeno, pribiti naj dne 6. junija v Komen na gozdno veselico in na vinsko zastavo. Morda mu bo sreča mila da vzre kakega Krašuna.

Iz Rihemberka. Podružnica sv. Cirila in Metoda priredi dne 4. julija t. l. prvo veselico s petjem, igrami, deklamacijami in srečkanjem.

Z ozirom na rodoljubni namen in korist naše velevažne družbe sv. C. in M. apelujemo na sosednja bratska društva, da ta dan ne prirede svojih zabav; pač pa jih uljudno vabimo, da se s svojimi člani korporativno udeležijo tega narodnega slavlja v rodoljubnem Rihemberku, ako možno tudi s sodelovanjem, s poljubnimi pevskimi točkami. Prijave vprejema podružnica sv. Cirila in Metoda v Rihemberku do 26. junija, da se sestavi vapored. Na svidenje!

Vesti iz Istre.

Iz sv. Barbare pri Miljah. — Veselica bralnega, pevkega in godbenega društva „Slovanski Dom“, ki se je imela vršiti dne 13. junija t. l. je odložena za osem dni pozneje, t. i. na dan 20. junija radi vojskega nabora v Koperskem okraju. — Opozarjamo bratska društva, da je čas prijave za udeležbo do 10. junija radi sestave veselicega programa.

Dijaški konvikt v Pazinu. (Dopis). En del istrske duhovščine je podpisal neko izjavo, v kateri odobrava namero, da se na bodoči dijaški konvikt v Pazinu pozovejo italijanski salezijanci.

Nočemo se prerekati ob vprašanju, če bi bilo umestno ali ne, da se vzgoja mladine ki naj bi delovala med svetom in ki bi moral biti torej tudi vzgojena za svet in ne za samotan, izroča redovnikom, ki sveta in življenja ne poznajo. Na vsaki način pa smo in moramo biti v glavnem proti temu, da bi se vzgoja naše mladine italijanskim redovnikom poverjala, ker potrebujemo v Istri inteligence, ki bo vzgojena v narodnem duhu. Jasno pa je, da italijanski salezijanci ne bodo vzgajali naših dijakov v narodnem duhu. V najboljem slučaju bi prišli iz takega konvikta narodno indife-

rentni možje. Za tak namen pa gotovo niso bili zloženi tisočaki za „Dijaško podporno društvo“ v Pazinu.

Glavna borba ne velja salezijancem, ampak italijanskim salezijancem. A v tem oziru ni povedala izjava omenjene istrske duhovščine nič. Zato pozivljamo imenom naše javnosti v Istri odbor „Dijaškega podpornega društva“ v Pazinu, da pove jasno in odločno, če je res, da namerava izročiti društveno imetje italijanskim salezijancem?

Razpisani službi. Pri c. kr. okrajnem sodišču v Polji je razpisano mesto sodnijskega kancelista v XI. oziroma kancelarijskega oficijala v X. čin. razredu. — Pri c. kr. okrajnem sodišču v Vodnjaju je izpraznjeno mesto sodnega sluga.

Vesti iz Štajerske.

Velika goba. V Arnovžu je prinesel kmet v neko gostilno na prodaj gobo, ki je tehtala 1280 gramov.

Požar je na binkoštno nedeljo zvečer uničil več posestnikom na Hajdini pri Ptujju hiše gospodarskega posestva.

Toča je pobla v minolem tednu okrog Sr. Lenarta nad Laškim trgov in v St. Liju pod Turjakom.

Prestopilo je lani k protestantizmu v Mariboru 113 oseb; letos jih je priglašeni zopet 60.

Tečaj za pouk slaboumnih otrok se priredi za štajersko učiteljstvo ob velikih pobitnicah v Gradcu.

Mali oglasi.

Odda se meblavana soba v ulici Ruggero Manna št. 11, pritičje. 999

Proda se enovprezni normalni poštni voz z usnjato streho, v dobrem stanu prav po niski ceni. Kje? pove Inseratni odd. Edinosti pod št. 1019. 109

Gostilna na Opčinah se proda ali odda najemniku z stanovanjem. Položiti je kavejjo. Giacinto Gallina 4, Babini. 1022

Dva dobra krojaška pomočnika sprejme takoj Josip Munič, krojaški mojster, trgovec in krčmar Podbrdo (Primorsko) 1020

Sprejemem tri kovače-podkovače, M. Počivalnik, Pula, via Promontore št. 14. 1023

Učiteljica slovenskega in nemškega jezika, želi v dopoldanskih urah poučevati otroke. Ponudbe na Ins. odd. Edinosti. 1021

Dve elegantni novo urejeni sobi se odda v dobrem stanu. Eventuelno se proda tudi voz za konja. — Mlin v Rižanu, koperska cesta, 14 km oddaljeno od Trsta. 1011

Na osmico pri „Napoljonu“ naj se potrudijo kdor želi pokušati izvrstno okoličansko kapljico po 72 stot. liter. Mihael Vodopivec, Barkovlje-Greta hšt. 307, nad proseško cesto. 1010

Zaloga klaje

Trst, ulica Chiozza šte. 3

Fino seno za govedo in konje zdravno in suho po K 9 bala v skladišču, po K 8-40 iz želez. postaje. Zdrava suha slama po K 7.— bala. Oves in otrobi po zmernih cenah. proti tak. plačilu brez popustkov.

Mlad udovec, katoličan, z nekaj prihranki želi seznaniti se z gospodično ali udovo brez otrok, staro od 25 do 28 let. Le resne ponudbe pod št. 1012 na glavno pošto. Trst. 1012

Zgubila se je torbica, v kateri je bilo nekaj predmetov draga, spomina. Pošteni najditelj naj blagovoli prinesiti jo v Župnišče na Verdeli, kjer dobi primerno nagrado. 1011

Išče se čevljarskega pomočnika in učenca. — Viktor Schenk, Via Belvedere 32, Trst. 1017

Aurelio Herbig
Civilni geometer. — Avtorizovani zapriseženec
Trst, Corso šte. 30
sprejme merenja, ekakorparacije, instalacije itd. splošno vsa geometrična dela.

Pariški gumi

Ponujam najboljšje pariške izdelke higijenične specialitete po K 2, 4, 6, 8 in 10 ducat. Varna zbirna, 12 komadov Kron 5. Najboljši nakupni vir. Diskontne pošiljave po postnem povozju ali proti predplačilu. EXPORTNO PODJETJE
S. Schwarz Dunaj XVII, 1, Formayrgasse 5.

Prodajalnica zgotovljenih oblek in blaga
G. Mayer Grego
Trst, ulica Riborgo št. 23, Trst
Specialiteta: Obleke za dečke.
Izbera perila in pletenja.
Velika zaloga obuvala
ul. Riborgo 25 TRST ul. Nuova 49
Velika izbira moških, ženskih in deških čevljev kakor tudi vsakovrstn. obuvala.

Zaloga obuvala
in lastna delalnica
PAVEL VISENTINI
Trst, ul. Glosue Carducci 31.
Velika izbira moških in ženskih čevljev. — Poprave se izvršujejo točno in solidno
po zmernih cenah

„Tržaška posojilnica in hranilnica“
registrovana zadruga z omejenim poroštvo.
Piazza della Caserma št. 2, I. n. — TRST — V lastni hiši.
(Vhod po glavnih stopnicah) — TELEFON št. 952
Hranilne vloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud in jih obrestuje po **4 1/4%**
Rentni davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam. Vloga se lahko po 1 krono. Posojila daja na vknjižbo po dogovoru 5%—6%, na menjice po 6%, na zastave po 5 1/2% in na amortizacijo za daljšo dobo po dogovoru.
Uradne ure: od 9.—12. ure dopoldne in od 3.—5. popoldne.
Izplačuje se vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt.
Jma najmodernejše urejeno varnostno celico za shrambo vrednostnih papirjev, listin itd. kakor tudi hranilne pušice, s katerimi se najuspešneje navaja štediti svojo deco.
Poštno-hranilnični račun 816-004

Prvi urad za revizijo prizive in inform.
v davčnih zadevah
Trst, ulica dell'Istituto 10, III., 5.
Sprejema sestavljanje pol za hišni, rentni, obrtni in osebnih davek; preskrbuje prizive proti pretiranim odredbinam in pogrešenim klasifikacijam.
Urad je skrajno zanesljiv in tajen. Odprto od 9. ure predp. do 1. pop.

Ugodna prilika! Nova prodajalnica manifakturnega blaga
Eugenio Della Torre
prej agent tvrdk F. CASTELLITZ e Successori G. SCANTIMBURGO
Trst, ulica Stadion 11, tik pekarnice Covacich.
Novi dohodi za pomladansko sezono.
Perkal, zefir, platno, Oxfordt za moške srajce, volneno blago, trliz, blago za pohištvo, in zavese.
Velika izbira perila za poročenke. GENE, DA SE NI BATI KONKURENCE.

G. Levi Minzi & Co.
Nova in bogata zaloga vsakovrstnega
POHIŠTVA
Spalne in jedilne sobe na izbero. Najnovejši uzorci.
Trst, Via dei Rettori št. 1
Telefon št. 71 Romano IV

M. German
Trst, ulica Ponterosso 3, Trst
Zaloga semen. Specialiteta sladkornega regrata in špinace.
Na željo pošljejo se ilustrirani ceniki zastonj in poštne prosto.
Prodajalnica cvetilo: Ulica Michelangelo Buonarroti.

Caro & Jellinek
Družba z omejenim poroštvo
Internacionalno prevažanje in selitve
na vse kraje
s posebnimi zaprtimi vozovi.
Sedeži na Dunaju, v Budimpešti in v Lvovu.
Caro & Jellinek

Telef. 16-27. Trst - Ulica Carraadori 15 - Trst
„.. MODERNE ..“
Rokavice
I. kvalitete (iz kože, svile in pletene)
za birmance
A. SUBMANN
Trst, Corso 19 - Ustan. leta 1865.

TVRDKA
Adolf Kostoris
skladišče oblek za moške in dečke
Trst, via S. Giovanni 16, I. n.
(zraven Restavracije Cooperativa ex Hackers)
prodaja na mesečne ali tedenske obroke obleke in površinke za moške, perilo itd.
Najdogovornejše cene.
POZOR! Skladišča ni v pritičju ampak v prv m nadstropju

Mehka zabela Ceres
(Najnovejša iznajdba v industriji živila)
je ravnotako mehka kakor naravno maslo, radi česar se jo lahko meša ter z isto maza kruh. — Za močnat jedi neobhodno potrebna...